



Европейска  
комисия

#SOTEU #EUGreenDeal

СЪСТОЯНИЕ НА СЪЮЗА ПРЕЗ

2020 г.

## План за целевите стойности в областта на климата до 2030 г.:

Изграждане на модерна, уверена  
и устойчива Европа

Септември 2020 г.



**През последните пет години в световен мащаб бяха наблюдавани най-високите температури, регистрирани досега.** Последиците от глобалното затопляне са неоспорими, като нарастват случаите на суша, бурите и други крайни метеорологични явления.

В отговор на изменението на климата и **за изграждането на силна екологосъобразна икономика и общество** бяха приети европейският зелен пакт и планът за възстановяване NextGenerationEU. Тяхна цел е до 2050 г. Европа да се превърне в неутрален по отношение на климата континент.



**Европейската комисия предлага намаляване на нетните емисии на парникови газове с най-малко 55 % до 2030 г.** спрямо нивата от 1990 г., което представлява увеличение в сравнение с досега преследваната цел от най-малко 40 % до 2030 г.

За да се превърнем в първия неутрален по отношение на климата континент до 2050 г., **трябва да си определим по-амбициозен курс за следващите 10 години.** Извършената от нас оценка на въздействието показва, че това може да бъде постигнато по отговорен начин. Няма време за губене и ако не успеем да си поставим по-амбициозни цели сега, на бъдещите поколения ще им бъде много по-трудно да прекосят финалната линия.



## ► Какви са ползите от тази амбициозна цел за европейските граждани?

ЕС е доказал способността си да намалява емисиите си без това да засяга неговия икономически растеж. Тази традиция следва да продължи и при новата цел за 2030 г. За европейските граждани и ЕС тази по-амбициозна цел ще означава по-чист въздух, **по-добро здраве и по-ниски разходи за здравеопазване**, нови и дълготрайни работни места на местно равнище, по-устойчиви продоволствени системи, намалени разходи за внос на енергия и по-голяма енергийна сигурност, по-екологичен транспорт и енергийно по-ефективни жилища.



© Европейски съюз, 2020 г.

Повторното използване на този документ е разрешено, при условие че се посочи неговият автор и се обозначат евентуалните промени в него (Creative Commons Attribution 4.0 International license). За използването или възпроизвеждането на елементи, които не са собственост на ЕС, може да е нужно да се поиска разрешение директно от носителите на права.

Всички изображения © Европейски съюз — всички права запазени.